

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Кузнецова Антона Александровича на тему:

«Психолого-педагогическое сопровождение формирования стрессоустойчивости у курсантов высших учебных заведений МЧС России», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред

Диссертация А.А. Кузнецова посвящена проблеме формирования стрессоустойчивости курсантов специализированного вуза МЧС России в рамках образовательного процесса и в период прохождения производственных практик в действующих подразделениях пожарной охраны. Актуальность работы является достаточно высокой, ввиду специфичности работы пожарных, профессиональная деятельность которых предполагает наличие целого комплекса стресс-факторов. Следовательно, формирование стрессоустойчивости как одного из ключевых профессионально-важных качеств необходимо начинать уже на этапе обучения в вузе.

Обоснованность проведенного диссертационного исследования является следствием детального теоретического анализа проблемного поля исследования, подходов к пониманию феноменов “стресс” и “стрессоустойчивость”. Это позволило автору сформулировать ряд теоретических выводов, обладающих научной новизной, а также компилятивное определение рассматриваемых феноменов, что, несомненно, является ценным в рамках данной работы.

Достоверность полученных результатов определяется выбранными автором методологическими установками, использованием комплекса надежных психодиагностических методик, достаточным размером выборки и адекватно подобранным математическим аппаратом.

Важно отметить практическую ценность работы, а именно разработанную А.А. Кузнецовым программу психолого-педагогического сопровождения формирования стрессоустойчивости, которая может быть ориентирована не только на курсантов специализированного вуза, но и на действующих пожарных-спасателей.

Основные положения, выносимые на защиту, опираются на объективные данные, полученные автором в ходе исследования. Выводы обоснованы, вытекают непосредственно из полученных результатов исследования и соответствуют поставленным задачам.

Текст автореферата написан ясным, профессионально грамотным языком, хорошо структурирован и дает представление о содержании диссертационной работы.

